

# 奋力走好赶考路 同心筑梦踏新程

## ——海南干部群众坚决拥护以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体

■ 本报记者

伟大的事业薪火相传，伟大的政党生生不息。

10月23日中午，刚刚在中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议上当选的中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，在人民大会堂同采访中共二十大的中外记者亲切见面。

“新征程是充满光荣和梦想的远征。”“道阻且长，行则将至。”习近平总书记发出的号召在海南干部群众中激起万丈豪情，激发无穷动力。

大家一致表示，坚决拥护以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体，踔厉奋发、勇毅前行，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，坚定不移全面深化改革开放，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，努力创造更加灿烂的明天。

### 坚决拥护 期待满怀

习近平总书记指出，经过全党全国各族人民共同努力，我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在，我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。海南干部群众一致认为，新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

“我们要坚决拥护以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体，拥护党的全面领导和党中央的集中统一领导，坚定不移走中国特色社会主义道路，不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。”省委党校政治学教研部主任、教授李浩宇表示，奋斗者的足迹最坚定，奋斗者的人生最绚丽。在全党全国各族人民意气风发上全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，海南党员干部要增强本领，鼓足干劲，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，强化问题导向，知行合一，以咬定青山不放松的韧劲和干一事成一事的决心，扎实推进中国特色自由贸易港建设。

“党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。”

省军区政治工作局干事徐东东表示，阔步新征程，建功新时代。军区所属人员将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，聚焦实现建军一百年奋斗目标，奋力开创国防和军队现代化新局面，始终做党和人民完全可以信赖的英雄军队，坚决维护国家主权、统一和领土完整，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，为维护世界和平与发展作出更大贡献。

省退役军人事务厅办公室主任陈荣表示，以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体，必将团结带领全党全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。全厅干部职工将以更加昂扬的精神状态、更加饱满的干劲热情、更加坚定的信心决心，不折不扣贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要论述，做“两个确立”的坚定捍卫者、“两个维护”的忠实实践者，以党的二十大精神为引领，做好退役军人服务保障工作，鼓励退役军人坚守军人本色，在不同领域不同战线用实际行动为党旗、军旗增光添彩。

“伟大的事业需要坚强的领导核心，我们坚信以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体必将带领党和国家在新征程上战胜一切艰难险阻，取得更加辉煌的成就。”海南师范大学2020级会计专业本科生喻敏杰表示，生逢盛世，青年学子应当扛起新时代赋予的新使命新担当，勤学苦练、踏实肯干，将青春融入党和国家伟大事业中，用拼搏和奋斗在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的广阔舞台上书写绚丽篇章。

### 勠力同心 深化改革

习近平总书记强调，中国发展离不开世界，世界发展也需要中国。经过改革开放40多年不懈努力，我们创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。现在，中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广，长期向好的基本面不会改变。中国开放的大门只会越来越大。我们将坚定不移全面深化改革，坚定不移推动高质量发展，以自身发展为世界创造更多机遇。

这一重要论述，引发海南干部群众强烈共鸣。

省审计厅党组书记、厅长刘劲松表示，全省审计机关干部职工深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个

意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，时刻牢记审计机关首先是政治机关的定位，坚持党对审计工作的领导，聚焦主责主业，以问题为导向，找准审计切入点，通过高效有力的审计监督，践行总体国家安全观，推进防范化解财政、金融、粮食等领域重大风险隐患，促进“绿水青山就是金山银山”发展理念落地落实，开展好民生审计，增进人民福祉，保障项目落实落地，为加快海南自贸港建设持续贡献审计力量。

儋州市委副书记、市长，兼洋浦经济开发区工委副书记、管委会主任邹广表示，儋州洋浦将把党的二十大精神关于“中国式现代化”的重大部署要求，与深化儋洋一体化发展结合起来，加快推动“儋洋经济圈”发展，在全省区域协调发展格局中发挥示范引领作用；实施人才强市战略、构建现代化产业体系、开展高水平开放压力测试；统筹区域协调发展，加快港产城融合，高起点规划高标准建设环新英湾自贸港新城；不断提高人民生活品质，让人民群众共享改革发展红利，坚定不移沿着党的二十大指引的方向奋力走好新的“赶考之路”。

海口市委副秘书长、政法委书记林海宁表示，海口全市干部群众将深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步结合实际学思践悟，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务，扎实推动“一本三基四梁八柱”战略框架在海口落地落实，在加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港实践中开创海口各项事业发展新局面，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

“以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体必将团结带领全党全国各族人民坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”屯昌县委书记凌云表示，全县干部群众将结合自贸港建设和屯昌发展的实际，将学习宣传贯彻党的二十大精神与学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神结合起来，对照党的二十大明确的任务目标，按照省第八次党代会的工作要求，砥砺实干，锐意进取，围绕全面融入海口经济圈的发展定位和“一核两翼三新”总体发展思路，努力在新时代新征程上展现新作为新担当。

琼海市委常委、组织部部长占建云

表示，习近平总书记在中国共产党第二十届中央政治局常委同中外记者见面会上重要讲话鼓舞人心、催人奋进，“未来，我们将继续继承和发扬红色娘子军精神，全力创建党建引领海南自贸港建设示范区，策划实施‘直通联办’改革、村级组织工作‘清单化手册制’改革等十大大党建品牌项目，为琼海争当滨海城市带建设‘优等生’扛起组织担当、展现组工作作为。”

保亭黎族苗族自治县副县长、公安局局长刘云球说，全县公安干警将自觉用党的二十大精神统一思想、指导实践，忠实履行党和人民赋予的新时代公安机关的职责使命，以人民群众期盼为导向，以推动高质量发展为主题，以从严管党治警为根本，聚焦公安主责主业，善作善为，守正创新，团结奋斗，全力维护人民群众的生命财产安全，维护社会治安大局稳定，打造全省最安全市县标杆，擦亮保亭“平安中国建设示范县”的金字招牌。

“我们对党和国家的发展前景充满信心 and 期待。”齐鲁制药(海南)有限公司有关负责人刘文民说，习近平总书记指出，新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经绘就，号角已经吹响。我们要踔厉奋发、勇毅前行，努力创造更加灿烂的明天。立足本职工作，公司将进一步加大科技创新力度，努力生产老百姓用得起、用得上的好药，让人民群众享受到更多企业科技创新带来的红利；增强发展信心，积极担当作为，履行好海南医药企业主力军的责任，支撑行业降本增效、健康发展。

康宁(海南)光通信有限公司负责人陈骋说，这些年来，海南自贸港建设进展明显，一大批政策落地见效，营商环境不断优化，康宁在海南实现了长足发展，今年以来产值和销售额同比均实现大幅增长，“未来，康宁计划更好地利用海南自贸港政策优势，共享开放发展新机遇。”

“回首过去，改革开放和社会主义现代化建设深入推进，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。改革开放和社会主义现代化建设为全面建设社会主义现代化强国提供了坚实的物质基础和制度保障。”中国(海南)改革发展研究院副院长陈薇说，我们党成功推进的中国式现代化，离不开改革开放以来的长期探索和实践基础。作为立足海南的改革智库，中改院将以党的二十大精神为指导，以构建高水平社会主义市场经济体制、推动高水平对外开放为重点，深化改革开放

研究，深化中国特色自由贸易港建设研究，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴征程上贡献智库力量。

### 风雨同舟 心心相印

习近平总书记强调，前进道路上，无论是风高浪急还是惊涛骇浪，人民永远是我们最坚实的依托、最强大的底气。我们要始终与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

“认真收看了中国共产党第二十届中央政治局常委同中外记者见面会，我心潮澎湃、非常激动。党有核心才能万众一心，万众一心才能实现民族复兴。”海口市美兰区新安社区党委书记卢晓波说，近年来，该社区坚持党建引领社会治理创新，打造共建共治共享社会治理新格局，努力成为自贸港城市基层治理新标杆，“社区工作者要着手细做，为民谋利益。我们将深入实际，调查研究，团结协作，实事求是，把社区的‘亲民、爱民、为民’工作做扎实，为创造社区的精神文明、物质文明、政治文明作出应有的贡献。”

过去，昌江黎族自治县海尾镇海尾社区群众的主要收入来源为出海捕鱼，为了引导群众上岸走、往深海走、往休闲渔业走，该社区近年来引进了金鲷鱼深海养殖产业。海尾社区党支部书记温思辉说，他和同事们将牢记习近平总书记的谆谆教诲，认真做好基层各项工作，确保群众的日子更加幸福美满。下一步，他将重点推动金鲷鱼深海养殖产业不断扩大规模，让更多社区群众共享改革发展红利，实现生态保护与乡村振兴双赢。

惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。

“我们将在党的二十大精神指引下，推动健全覆盖全民的社会保障体系，构建与海南自贸港建设相适应的社保医保经办体系，全面形成与我省省情和经济社会发展水平相适应相协调的新发展格局。”省社会保险服务中心党组书记、主任周俊表示，该中心将确保社会保险待遇水平稳步提高，经办体制机制更加科学，经办服务能力持续增强，基金运行安全稳定可持续，风险防控网进一步严密织牢，着力构建社会保险全民共有共享共建共谋发展的新局面，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

“新征程上，我们要始终保持昂扬

奋进的精神状态，以党的二十大精神为指引，为全省交通运输事业和自由贸易港建设作出应有的贡献。”省交通运输厅公路处处长张福强表示，该厅将加快推进全省公路特别是高速公路建设，加快形成完善的公路基础设施网络，有效支撑自贸港发展。同时，推进治理体系和治理能力现代化，全面抓好公路养护管理，提高路况水平，推进路域环境提升，为经济社会发展提供良好的通行服务。

医疗卫生事关民生健康福祉。作为医疗卫生行业的一名党员，海南省第二人民医院副院长彭浩表示，他将坚持以人民为中心，在医院党委的领导下，聚焦医院高质量发展，围绕人民群众所需所盼，苦练内功，持续精进，依托海南省胡大一心脏中心、海南心脑血管医学中心等平台建设，以具体实在的“微实事”推动医疗健康“大提升”，以医院高质量发展勾勒出海南群众健康生活的幸福底色，为建设“健康中国”、保障人民健康作出自己应有的贡献。

青年强，则国家强。伟大的事业，召唤着青年奉献智慧和力量。

“全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，立足岗位履职尽责，努力在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。”海南外国语职业学院马克思主义学院教师周丽萍表示，作为一名高职院校思政课教师，将落实立德树人根本任务，努力把党的二十大精神学好、悟透、讲好，让党的最新理论进教案、进课堂、进学生头脑，引导广大学生坚定理想信念，积极投身于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的新征程中。

全国学联驻会执行主席、海南大学2019级数学与应用数学专业本科生岳尔媛表示，新时代要有新气象更要有新作为，年轻一代要奋发有为，勇做新时代的弄潮儿。作为学联学生会工作人员，她将坚持以党的二十大精神为指引，积极参与学联学生会组织改革，认真学习理论知识，不断提升自我，找准新时代学联工作的特点和规律，聚焦新时代学联改革发展的痛点和难点，探索学联学生会组织发展的新理念、新举措，引导广大青年学子在思想上跟党走、行动上跟党走、落实上跟党走。

(本报海口10月23日讯)

# 出席党的二十大海南省代表返琼

本报海口10月23日讯(记者况昌勤)在圆满完成大会各项任务后，出席党的二十大海南省代表于10月23日晚乘飞机返回海南。沈晓明、冯飞与代表团

机返琼。在京期间，我省党的二十大代表以高度的政治责任感和昂扬的精神风貌，忠诚履行职责，顺利圆满完成大会各项

议程。返琼后，代表们满怀豪情、心潮澎湃，表示党的二十大回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，为新时代新征程党和国家事业发展、实

现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央

周围，坚持“五个牢牢把握”，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，把大会作出的重大决策部署付诸行动，在各领域各战线上埋头苦干、奋勇争先，加快推进

海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出贡献。



10月2日在海南儋州拍摄的洋浦大桥对岸的海南洋浦经济开发区(无人机全景照片)。 新华社发